

中共山东劳动职业技术学院委员会 “不忘初心、牢记使命”主题教育

工 作 简 报

(2019年第3期)

中共山东劳动职业技术学院委员会
“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019年9月24日

省人社厅督导组来我院指导“不忘初心、牢记使命”

主题教育工作



9月24日上午，省人力资源社会保障厅机关党委专职副书记、省人力资源社会保障厅“不忘初心、牢记使命”主题教育第一督导组副组长梁万里和职业能力建设处副处长程黎来

我院指导开展主题教育工作。学院党委书记、主题教育领导小组组长曹体

和、学院副院长、主题教育领导小组办公室副主任周峥出席汇报会，学院主题教育领导小组办公室副主任王洪彩、张新成以及办公室成员参加会议。

周峥汇报了学院前期开展主题教育工作的进展情况和下一步的工作计划，对查摆的问题清单及工作中的亮点做法进行了说明。

梁万里介绍了省人力资源社会保障厅第二批主题教育的工作安排情况。他强调，

此次主题教育节奏紧，要求高，要高度重视主题教育工作，不断细化工作方



案，扎实推进工作。在开展主题教育的过程中做好材料上报工作。通过理论学习武装头脑，搞好调查研究，认真检视问题，做好整改落实。梁万里指出，此次指导组的主要任务是了解主题教育四项措施的落实情况，听取学院对省人社厅工作的意见建议，挖掘主题教育中亮点做法。梁万里强调，山东劳动职业技术学院作为山东历史最悠久的职业院校之一，要发挥好领头羊的作用，争取在本次主题教育工作中做出亮点，成为示范。

梁万里对学院近期开展的主题教育工作给予了高度评价，他指出，学院高度重视“不忘初心、牢记使命”主题教育，书记亲自组织开展主题教育活动，高标准严要求，全面启动，开局良好。学院成立了工作专班，得

力的班子是本次主题教育的组织保障，要进一步将工作落实到学院各个支部。在推进工作的过程中，科学合理安排，把工作往实里做，注重解决实际问题，做到规定动作不走样的同时打造特色，提炼亮点，让师生切实感受到主题教育带来的新变化新成效。梁万里要求，要开展全面系统的学习，提高学习质量。在工作方式上明确职责，不断创新举措。要严格遵守纪律，维护树立良好形象。主题教育领导小组以及办公室成员要建立健全内部工



作机制和制度，推动工作有序开展。要高标准高定位，自我加压，推动学院主题教育到

点、到岸、到底。

曹体和对省人社厅督导组对我院主题教育的指导表示感谢。他表示，两位领导提出的指导意见对工作的开展有很大启发。学院会充分认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义，把思想和行动统一到中央和省委、省人社厅的决策部署上来。细化相关方案，将工作落到实处，把开展主题教育同抓好学院重点工作结合起来，从发展的角度，认清高等职业教育的新形势，找准差距，奋力补齐短板。守初心、担使命，找差距、抓落实，保质保量完成规定动作的同时积极打造工作特色和亮点，以“翻

篇归零再出发”的姿态推进学院新一轮高质量内涵式发展，确保主题教育取得实实在在的成效。

学院领导带队走访慰问

新中国成立前参加革命工作的老同志



9月24日，学院党委书记曹体和、院长许明道、副院长周峥及组织人事处、离退休工作处相关人员

到我院离退休老同志家，开展走访慰问活动。

此次走访慰问对象为学院 15 名新中国成立前参加革命工作的离休老干部和老工人，学院领导向老同志们颁发“庆祝中华人民共和国成立 70 周年”纪念章和慰问金，以表达对为建立新中国作出特殊贡献的老同志的关心和爱护。

学院党委高度重视走访慰问工作，把活动作为学院庆祝新中国成立 70 周年的重要安排，作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，

作为继承发扬党的优良传统和作风的重要契机。通过走访慰问，学院领导了解了老同志们的思想动态和诉求，倾听了他们的心声，有针对性地解决实际困难。老同志表示会一如既往的关心学院的建设和发展，共同谱写学院建设和发展的崭新篇章。

“中国好人”张永德做客“劳动大讲堂”

开讲新生入学第一课

为扎实开展好“不忘初心，牢记使命”主题教育，切实做到教育报国守初心、立德树人担使命，牢记“为谁培养人”“如何培养人”“培养什



么人”的时代命题，认真做好人才培养工作，特别是青年学生思想道德建设，培养德智体美劳全面发展的

社会主义事业建设者和接班人。9月24日下午，学院“劳动大讲堂”再开讲。被中央精神文明建设指导委员会授予“中国好人”称号的，我院2005级校友张永德，应邀做客“劳动大讲堂”，向2019级全体新生开讲入学第一课“奋斗激扬青春 奉献成就人生”。团委书记马坤主持活动。

张永德是我院电气及自动化系 2005 级学生，自 2004 年 3 月参加志愿公益活动，至今已近 16 年，组织和参与 500 余场活动，服务时长约 6000 小时。2016 年 3 月，当选“中国好人”。他围绕着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，分享了自己在志愿者路上的成长与故事。

张永德表示，在山东劳动职业技术学院上学期间，就加入了学院青年志愿者协会，积极参加学院组织的各类志愿服务活动，并养成了记录志愿服务心得的习

惯。他通过记录服务心得，总结服务经验，创新志愿服务的方式，与同学一起筹划成立了山东



劳动职业技术学院保护黄河源协会，开展了“同饮黄河水，情系黄河源”公益宣传系列活动，被济南时报等社会媒体进行了广泛宣传，引起了较强反响。张永德说，志愿服务能够丰富大学生的生活，是大学生参与社会生活的一种非常重要的方式，是大学生在实践中锻炼成长的现实途径。你能帮助到他人，而自己又能从中获益，这个益不一定是经济上的利益，更多的，是精神上的满足，在这个过程中你会成长，会获得更为开阔的视野，更为宽广的胸怀，更为丰厚的阅历。



毕业后的张永德，进入泰钢集团工作，同时将自己热爱的志愿服务从校园带到了企业，继续发扬志愿服务精神。2010年6月，他与同事组建成立了“泰钢

义工服务团”，从敬老、助残、资助贫困生等方面开展志愿服务活动。他们帮助病弱老人收花生、常年照顾孤寡残疾老人、救助身患重症却一直坚持志愿服务的义工等等。2014年1月，因交通事故造成脑挫裂伤，耳朵内流血，头痛难忍。医生建议他要治疗修养3个月，但他仅经过6天治疗就不顾医生劝告执意出院，休息10天后就返回工作岗位，坚持参加志愿公益活动了。

2015年5月，张永德参加了由共青团山东省委主办的山东“青年好网民”首场对话交流活动并加入莱芜市文明办的“网络文明传播志愿者骨干”，在网络空间传播文明，构建清朗网络空间，深化青年网络文明志愿行动。他表示，信息化高速发展的今天，我们要提升网络安全意识，做网络安全的宣传者。理性上网，明辨是非，全面正确看待纷繁复杂的网络信息，传播向上向善的社会阳光，弘扬社会主义核心价值观，积极传递青春正能量。广大青年学生，要做阳光学子，展青春风采，争做向上向善好青年。

近年来，张永德拓宽志愿服务渠道，研究策划公益项目，发起网络筹款项目二十余项。由他策划拟定的《“暖心窝”贫困青少年健康关爱项目》获得共青团山东省委实施的“青春扶贫·益暖齐鲁”贫困青少年关爱项目的资金支持，得以顺利推进。被救助的白血病小患者润泽的妈妈这样对他说：“从孩子生病到现在就是你及你们志愿者们一直在真心真意的帮助我、鼓励我、陪伴我，我从心里非常非常的感激你们这些好心人，你们都是我的恩人，这份恩情可能这辈子也报答不了。润泽一步步走过来，一路有你们，俺更感动！”作为泰钢集团青年志愿者服务队队长他，还积极与企业驻地学校合作，打造“校企志愿服务合作”活动品牌。让广大学生走出校园，积极参与志愿服务活动，提高学生适应社会、服务社会的能力的同时，推动了公益事业的可持续性发展。

张永德表示，做任何事都贵在坚持。一个人若想凭借自己的努力成就一点事业，那么，他必须要有持之以恒的态度，不管遇到多大的艰难险阻，他都能坚持下去，不退缩，不动摇。对于我们这代人来说，想要成功做一件事情，必须坚持，必须努力，并在失败后能够经受得起挫折，找得回自己的信心，让自己变得更加坚强。青春是一笔弥足珍贵的财富，人一生只能拥有一次，你选择怎样的生活，生活就会回馈给你怎样的人生。不必抱怨生活给予太多的磨难，不必抱怨生活给予太多的曲折。即使你有百般的不如意、万般的不顺心，你有一千种理由苦闷、埋怨，但却不能有一种理由放弃理想和追求。生活的方式有多种，如何选择有意义的生活，是我们快乐与否，成功与否的关键。

他在结束此次讲座时说，作为你们的学长，我有责任勉励和鼓励大家，珍惜在劳职院的每一天，“我来做什么？”“我该做什么？”“我要到哪里去？”不管怎样选择，改变命运的钥匙掌握在我们自己手里，成功的机遇总是偏爱有准备头脑的人。千万不要迷恋网络游戏，不切实际的空想。多走进图书室、实训室，多用心学习，多做有意义的事情。相信通过不懈的努力，你们一定会学有所成，为实现出彩人生奠定坚实的基础。

报：报省厅“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组、省厅“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组

发：学院领导、各系部、部门，各党总支、直属党支部

本期编辑：周峥 王洪彩 张新成 王晴晴

电话：0531-87196217 邮箱：jb@sdlvtc.cn